

## Авторский вечер О. Тактакишвили

14 октября в Азгосфилармонии им. М. Магомаева состоялся авторский вечер молодого грузинского композитора, дважды лауреата Сталинской премии Отара Тактакишвили.

Основные черты, характеризующие музыку Тактакишвили, — глубокое ощущение сегодняшней действительности нашего народа, прочная связь с национальным фольклором, следование реалистическим традициям русской и советской классической музыки.

Центральным произведением, исполненным в концерте, явилась Вторая симфония. Написанная в 1953 году, она сразу привлекла к себе симпатии советского слушателя. В симфонии подкупают широта мелодического дыхания основных тем, глубокая правдивость и горячность в передаче музыкальных образов. В идейной концепции произведения много общего с лирико-психологическими симфониями Чайковского.

В центре внимания композитора стоит человек, преодолевающий на своем пути многие трудности и преграды. Наряду с трагедийными моментами, связанными с переживаниями героя, в симфонии ясно чувствуются монументальные героические образы народа — большого, всепобеждающего коллектива. В преодолении мрачных настроений праздничными, ликующими заключена основная идея произведения. Оно воспекает величие и бессмертие народа.

Надо отметить, однако, что в финале, который должен утвердить эту идею, не все эпизоды звучат убедительно. Здесь есть моменты внешне блестящие, но неглубокие.

Наряду с симфонией большое впечатление произвел концерт для фортепиано с оркестром. Общие настроения концерта — весенняя лирика, светлые, праздничные образы. Концерт полон юношеской свежести, темперамента.

Радостно отметить удачное выступление в качестве солиста молодого пианиста Васифа Адигезалова — студента Азербайджанской государственной консерватории им. Уз. Гаджибекова. Исполнение его привлекло темпераментностью, красивым звуком, технической четкостью.

В заключение концерта были исполнены две симфонические миниатюры О. Тактакишвили: нежно-поэтичная «Лирическая» и огненно-стремительный танец «Сачидзо».

Принимавший участие в концерте Государственный симфонический оркестр им. Уз. Гаджибекова под руководством автора приложил много стараний для наиболее правильной передачи замысла композитора.

Слушатели тепло встретили исполненные произведения.